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1. Základní údaje o škole 

 
Název školy ZŠ a MŠ Velké Hamry II 

Adresa školy 468 45 Velké Hamry II. 212 

Telefon/fax 777 914 021, MŠ 770 178 718 

E-mail skola@zsvelkehamry.cz 

Právní forma příspěvková organizace 

Název zřizovatele Město Velké Hamry 

Vedoucí pracovník ředitel: RNDr. Martin Smola 

Součásti školy Základní škola 

Mateřská škola 

Školní jídelna 

Školní družina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Podmínky ke vzdělávání 

 
2.1 Personální podmínky 

 

Pedagogičtí pracovníci 4 

 

 

z toho ženy – 4 

 

 

 

 

Zástupce ředitele pro 

MŠ 

kvalifikovaná 27,5 hodiny týdně vzdělání střední 

odborné 

Učitelka MŠ kvalifikovaná 30 hodin týdně vzdělání střední 

odborné 

Asistentka pedagoga kvalifikovaná 

(doplněno v průběhu 

školního roku) 

30,5 hodin týdně vzdělání střední 

odborné 

Ukrajinská asistentka 

pedagoga 

nekvalifikovaná 6 hodin týdně vzdělání 

střední 

                                                                                      

V mateřské škole zajišťovaly výchovně vzdělávací práci každý den obě kvalifikované učitelky 

mateřské školy, další pedagogičtí pracovníci – asistentka pedagoga a 3x týdně po 2 hodinách 

ukrajinská asistentka pedagoga. 

 

Pedagogické pracovnice zajišťují pohybové aktivity v oblasti turistiky, pátečních pravidelných 

výšlapů, atletiky, bobování, lyžování, sportovní aktivity různého druhu malého kuchtíka, hudební 

dopoledne, názorné učení v terénu. Pro předškoláky je zřízen 1 x za týden kroužek pro předškoláky, 

který trvá 45 minut s paní učitelkou Mgr. Danou Trdlovou. 

   

Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhalo dle nabídek a pracovních možností, obě 

pedagožky byly vyslány v rámci projektu Šablony III. na týdenní zahraniční stáž na Slovensko               

a jednodenní návštěvu jiné mateřské školy (Rokytnice nad Jizerou). Obě pedagogické pracovnice 

využívají ke své práci počítačovou techniku. 

 

Soňa Lauerová se účastní pravidelných odborných přednášek a webinářů pro MŠ v Předškolním 

klubu, kde si účast 1134,- Kč na 3 měsíce hradí sama, 2 x ročně dochází na informativní schůzku 

v PPP Jablonci nad Nisou. Veškeré novinky a změny v legislativě předává ostatním pedagogickým 

pracovníkům. 

 
2.2 Údaje o dětech 

 

Do mateřské školy bylo zapsáno na začátku školního roku 19 dětí, z toho 3 děti ukrajinské národnosti 

a 2 děti s IVP (stupeň 3 a stupeň 2). V září 2022 byly přijaty 2 další děti ukrajinské národnosti                   

a 1 dítě národnosti české odešlo. Od 29. 9. 2022 byl stav 20 dětí v MŠ. V prosinci 2022 ukončily 

docházku 4 ukrajinské děti, z toho 2 dívky a 2 chlapci. Stav dětí k 22. 12. 2022 byl 16 dětí. V lednu 

2023 nastoupila 1 holčička a počet dětí se k lednu 2023 zvedl na 17. V březnu 2023 nastoupila                         

1 holčička a stav se změnil na 18 dětí. V dubnu přistoupil 1 chlapec a nynější počet od 6. 3. 2023 je 

19 dětí. Děti ve věku od 3 do 6 let byly rozděleny do 3 věkových skupin. Průměrná docházka dětí 

byla 53%. V letošním školním roce byla velká nemocnost nejen dětí, ale i paních učitelek.                                                                     

Dle demografického vývoje počítáme v následujícím roce opět s naplněnou plnou kapacitou třídy,               

tj. 21 dětí. 

   

 



2.3 Materiálně technické podmínky 

 

Prostory mateřské školy jsou v ucházejícím stavu, jsou standardně velké pro hry a činnosti dětí, 

vybaveny dětským nábytkem, který je potřeba do budoucna obměnit.  

V červnu 2023 proběhla drobná úprava v prostorách MŠ, bylo vytvořeno zázemí pro vedoucího 

pedagoga MŠ. 

   

Ve školní jídelně byl doplněn jeden dětský stůl pro malé děti a byly přikoupeny 4 židle. 

 

Zahrada je vybavena nedostatečně, je potřeba doplnit některé nové herní prvky. Vhodné by bylo 

vytvořit okruh pro odrážedla, která by byla potřeba též nakoupit. Vše samozřejmě závisí na finančním 

rozpočtu zřizovatele.  

 

Vybavení mateřské školy učebními pomůckami je dostatečné, průběžně obnovujeme a doplňujeme 

didaktické materiály, hračky, stavebnice, letos bylo nakoupeno dostatek interaktivních pomůcek (Albi 

tužky). Do příštího roku plánujeme vybudování různých „hnízd“ k zaměření se na jednotlivé činnosti. 

Dlouhodobě nás trápí problém s interaktivní tabulí, velmi častý problém s připojením k síti a tudíž 

její omezené využití. Pan Khunt z firmy Cotrex byl několikrát o závadě informován, avšak potíže 

stále přetrvávají. Pedagogickou knihovnu doplňujeme dle nabídky nakladatelství o publikace z oboru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Vzdělávací program školy 
 

3.1   Školní vzdělávací program 

 

Naším mottem je šťastné, spokojené a zdravé dítě. 

 

Mateřská škola vzdělává a vychovává děti podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní 

vzdělávání, jehož cíle i obsah jsou v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní 

vzdělávání. 

Školní vzdělávací program se jmenuje Korálky a tvoří obsahový základ výchovné a vzdělávací práce 

naší mateřské školy. V tomto roce jsme pracovali s projektem Pohádkové korálky. Hlavním cílem 

bylo umožnit dětem aktivní přístup k pohádkám, knihám, různým textům, seznámit děti s dramatizací 

pohádek a následně je připravit v oblasti předčtenářské gramotnosti.  

 

Nenabízíme zájmové kroužky, ale komplexní program. Děti denně zpívají, cvičí, chodí na procházky, 

tvoří, kreslí, malují, jednou týdně se děti seznamují s hudbou, hudebními nástroji a rytmem. Pečeme 

různé dobroty, připravujeme zdravé svačinky, saláty, přesnídávky, ovocné špízy atd. Malé děti si 

potřebují především hrát, proto se snažíme všechny tyto aktivity zahrnout do denních činností. 

 
Koncepce mateřské školy je zaměřena na předávání a zprostředkování základních životních 

zkušeností dětem v přirozeném prostředí dětské skupiny cestou výchovy a vzdělávání založené na 

principu uspokojování individuálních potřeb a zájmů. Důležité místo má v ŠVP rozvoj samostatnosti, 

zdravého sebevědomí, sebejistoty a tvořivosti dětí. Obsah tvoří tematické celky: Barevné korálky, 

Písničkové korálky, Pohádkové korálky a Svět kulatý jako korálek, které souvisejí s životem dětí, se 

svátky během roku, s tradicemi, se změnami v přírodě, se světem kolem nás apod. Tematické celky 

jsou zpracovány na různě dlouhá období, vzhledem k potřebě dětí a obsahu probíhajících činností. 

 

Výchovu a vzdělávání jsme zaměřili na tyto oblasti: 

 

Pohybové aktivity – bobování, běh, lyžování, atletika, turistika, bezpečný pohyb v lesním terénu. 

Environmentální výchova – malí ochránci přírody, péče o zvěř, ptáky v zimě,   

                                            experimentování v oblasti živé a neživé přírody apod. 

Seznamování s počítačovou technikou – využití programů pro předškolní děti dovednosti a pravidla      

                                            při práci s PC, interaktivní pomůcky – Albi tužka. 

Kultura a tradice – posilování a rozvíjení povědomí o tradicích v obci, v rodině, ve společnosti.  

 

       3.2        Průběh a výsledky vzdělávání 

 

Vzdělávání probíhá v souladu s cíli vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Ve 

sledovaných úsecích byla dodržována přiměřenost cílů věku a individuálním potřebám dětí. 

Pravidelně se objevovaly metody aktivního a prožitkového poznávání, experimentování a objevování. 

Individuální schopnosti dětí byly respektovány, učitelky pružně reagovaly na momentální zájmy dětí. 

Klima ve třídě bylo velmi náročné vzhledem k časté obměně dětí ve třídě a různým potřebám dětí, 

které vyžadují neustálý dohled (nezralost, handicapy). Byla akceptována pravidla mezi učitelkou                    

a dětmi, mezi dětmi navzájem, učitelky se snažily o vyváženost řečových projevů jednotlivých dětí. 

S adaptací ukrajinských dětí do české MŠ nám pomáhal ukrajinský asistent. Při hodnocení dětí bylo 

patrné vždy ocenění pokroku. Do budoucna je třeba sledovat vyvážený poměr mezi řízenými                         

a spontánními aktivitami dětí, s ohledem na zajištění bezpečnosti a pedagogického vedení. 

 

 

 

 



4. Akce MŠ 
 

Díky čerpání projektu Šablony III. jsme mohli podniknout několik Projektových dní s odborníkem 

v MŠ, vyjet s odborníkem na tematický výlet mimo MŠ a objednat různé zajímavé přednášky pro 

rodiče, které se týkají dětí v MŠ. 

 

schůzky rodičů 

 

individuální konzultační hodiny s rodiči 

*Úvodní schůzka 7. 9. 2022 

 

14. 2. 2023, 22. 5. 2023 

 

kulturní akce *Happy Kids cirkus 

*Dušičky – památka zesnulých 

*Oslava sv. Martina 

*2x divadlo Jablonec nad Nisou 

*Haloweenská párty 

*Čertovský rej 

*1x divadlo Desná 

*Vánoce ve školce 

*Společné zpívání se ZŠ u rozsvěcení stromku na 

Hamrskách 

*Adventní zpívání se školáky ZŠ v místní kapli 

Sv. Anny 

*Masopust se ZŠ 

*Dopolední program předškoláci ve škole 

*Focení 3x 

*Čarodějnický rej 

 

sportovní akce *Lyžařská školička pro předškoláky v Černé 

Říčce 

*Bobovačka na posledním sněhu na sjezdovce 

v Černé Říčce 

*Sportovní hry zima, léto 

 

výlety *Muchov  

*Velké Hamry – cukrárna 

*Jízda mašinkou z Tanvaldu do Liberce 

*Obora s jeleny Plavy 

*Výlet do Mirakula 

 

exkurze *V ovčíně u Lauerů (jarní prohlídka ovčína) 

*U Schovánků (obora s daňky – podzim) 

*Prohlídka hasičárny na Hamrskách 

*Setkání s myslivcem p. Hermanem 

*Mumlavské vodopády s odborníkem  

 

Ostatní 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Mezinárodní den čokolády 

*Den zvířat 

*Den stromů 

*Projektový den – Robotické hračky 

*Dopolední vyšetření dětí – Mgr. Jehličková – 

logoped SPC Liberec 

*Hospitace v MŠ, spolupráce s PPP JBC 

*Dlabání dýní 

*Malým zdravotníkem – minikurz Den srdce 

 

 



Pokračování ostatní *MTU Liberec – Projektové dopoledne – Malý 

inženýr 

*Individuální informativní schůzka rodičů 

*Návštěva krmelce se ZŠ 

*Tříkrálový den 

*Keramická dílna ZŠ Velké Hamry  

*MTU Liberec – Projektové dopoledne – Malý 

architekt 

*Velikonoce, hledání vajíček 

*Návštěva fyzioterapeutky Ivety Ducháčové – 

testování dětí 

*Den Země – čištění studánek, lesa a přírody 

*MTU Liberec – Projektový den – Malý 

vodohospodář 

*Dětský den plný her 

*Buřtování na Muchově 

*Dopolední návštěva předškoláků ve škole 

*Loučení s předškoláky, spaní v MŠ 

*Besídka pro rodiče před prázdninami 

se ZŠ PBT Tanvald, adventní koncert, zpívání u 

rozsvěcení stromku na Hamrskách, přednáška u 

myslivce, sportovní hry, zimní bobování,  

výlety, Masopust, návštěva krmelce, Den Země 

 

odborné přednášky pro rodiče *Setkání s rodiči s Mgr. Danou Trdlovou, téma: 

1. třída na malotřídce 

*Schůzka pro rodiče s psycholožkou Mgr. 

Markétou Hvězdovou, téma: obecná rizika 

výchovy dítěte v předškolním věku 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5. Spolupráce s rodiči a veřejností 

 
Spolupráce s rodiči souvisí s různými tematickými přednáškami, které pro rodiče pořádáme. Rodiče 

se schází několikrát do roka na schůzkách a akcích pro veřejnost. Rodiče mají možnost denně sledovat 

dění v mateřské škole na nástěnce MŠ a webu. Bohužel spolupráci rodičů vidíme na slabší úrovni, 

děti přijdou často i přes neustálá připomínání na akce nepřipravené, nevhodně oblečené, příp. si 

nedonesou pomůcky.  

 

Třídní schůzky jsou spojeny s prohlídkou portfolií a individuální diagnostikou dětí za uplynulý školní 

půlrok, ukázkou metodických a vzdělávacích materiálů pro děti. Učitelky informují rodiče o dění ve 

škole, společně hledáme náměty aktivit, zapojují se do výchovných aktivit při exkurzích v jejich 

zaměstnání ap. V letošním roce přispěla většina rodičů finančním příspěvkem na Dětský den                     

a závěrečný den v MŠ. Jedna rodina nakoupila vánoční dárky. Čehož si hluboce vážíme. 

 

Rodiče mají možnost pobývat určitou dobu s dítětem v MŠ, po domluvě s učitelkami, a to pouze 

v adaptačním období při ztížené adaptaci dítěte na školku. Jsou zváni na akce školy. Někteří rodiče 

se aktivně zapojují v přípravě a zajištění občerstvení na jednotlivé akce, čímž jim patří velký dík. 

Učitelky poskytují individuální konzultace rodičům po předchozí domluvě.  

 

Pro rodiče konáme pravidelná společná setkání. V prosinci zpíváme spolu se školáky u rozsvěcení 

stromečku na Hamrskách a v adventním období koncertujeme v místní kapli. Nově jsme připravily 

rozlučkovou prázdninovou besídku, kde děti předvedly rodičům, jaké se naučily letní písničky a 

básničky, zatancovaly si a zahrály si s paními učitelkami divadlo. K tomu bylo připravené drobné 

občerstvení, na kterém se podílely některé maminky dětí. Do příštího roku plánujeme nově besídku 

pro rodiče ke svátku Matek. 

 

Mateřská škola spolupracuje s organizacemi: Hasiči Velké Hamry II  

                                                                         Skiareál Černá Říčka 

                                                                         Lyžařská škola Lauer 

                                                                         MŠ Velké Hamry 

                                                                         ZŠ Velké Hamry 

                                                                         MTU Liberec 

                                                                         Autodoprava Laňka 

                                                                         Divadlo Jablonec n. N. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Závěr 

 
Vlastní hodnocení mateřské školy je zpracováno na základě požadavku ředitele společného zařízení 

ZŠ a MŠ pro zřizovatele školy město Velké Hamry. 


